
 
 

Αθήνα, 26 Μαΐου 2025 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Υγείας 
 

Θέμα: «Σε παραίτηση εξαναγκάστηκε ο μοναδικός παιδίατρος της Ίου εξαιτίας της κατάρρευσης του ΕΣΥ» 
 
Προ ολίγων μόλις ημερών ο μοναδικός παιδίατρος ΕΣΥ του νησιού της Ίου ανακοίνωσε ότι θα υποβάλει την 
παραίτησή του. Ο επιστήμονας αυτός εργαζόταν από το 2021 ως Επιμελητής Α' στο Κέντρο Υγείας Ίου και είχε 
στην ευθύνη του τα περίπου 400 μόνιμα παιδιά της Ίου, αλλά και όσα όλα επισκέπτονταν το νησί κατά τη διάρκεια 
της τουριστικής περιόδου.  
 
Εκτός όμως από το στενά ιατρικό έργο του, ο συγκεκριμένος παιδίατρος ανέλαβε κοινοτική δράση με παρεμβάσεις 
επιμορφωτικού και εκπαιδευτικού χαρακτήρα στα σχολεία όχι μόνο της Ίου αλλά και της Φολεγάνδρου και της 
Σικίνου, υλοποιώντας το πρόταγμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας που δεν είναι άλλο από την προαγωγή 
της υγείας και τις δράσεις πρόληψης.  
 
Είναι προφανές ότι κατέληξε σε μια τέτοια απόφαση παραίτησής εξαιτίας της συστηματικής και ιδεολογικής 
εγκατάλειψης και απαξίωσης του Εθνικού Συστήματος Υγείας από το 2019 ως και σήμερα. Η διαρκώς 
επιδεινούμενη υποστελέχωση, η υπερεντατικοποίηση της εργασίας (και η υπερεφημέρευση), τα πενιχρά 
υλικοτεχνικά μέσα και οι σοβαρές ελλείψεις σε σημαντικούς τομείς, όπως της αναπτυξιακής ιατρικής και της ψυχικής 
υγείας, με λίγα λόγια η συνεχιζόμενη μετατροπή του ΕΣΥ σε ένα ανυπόφορο εργασιακό περιβάλλον και η 
γενικευμένη παραίτηση των περισσότερων εργαζομένων σε αυτό, ήταν οι βασικοί λόγοι που υποχρέωσαν άλλον 
έναν επαγγελματία υγείας, και μάλιστα σε νησιωτική περιοχή με μεγάλη υγειονομική επιβάρυνση τους 
καλοκαιρινούς μήνες σε παραίτηση. 
 
Επειδή το κράτος είναι υποχρεωμένο εκ του Συντάγματος να φροντίζει για την υγεία των πολιτών και να τους 
παρέχει δωρεάν υπηρεσίες υψηλής ποιότητας μέσω του Εθνικού Συστήματος Υγείας, 
 
Επειδή η παραίτηση του εν θέματι παιδιάτρου αποστερεί το συνταγματικό δικαίωμα των κατοίκων της Ίου να έχουν 
ακώλυτη πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας που έχουν ανάγκη, πόσο δε μάλλον των παιδιών, 
 
Επειδή η κατάσταση αυτή δημιουργεί ανυπέρβλητη ανασφάλεια τόσο για τους μόνιμους κατοίκους όσο και τους 
χιλιάδες επισκέπτες, ημεδαπούς και αλλοδαπούς που θα επιλέξουν την Ίο για τις διακοπές τους, 
 
Επειδή η απαράδεκτη αυτή για κράτος μέλος της Ε.Ε εν έτει 2025 κατάσταση ανασφάλειας για την ζωή και την 
υγεία επιτείνεται δεδομένης της φύσεως της Ίου ως περιοχής χαρακτηρισμένης άγονης και προβληματικής, 
 
Επειδή τα όποια «μέτρα» έχει λάβει το Υπουργείο Υγείας προκειμένου να δώσει κίνητρα προσέλκυσης και 
παραμονής των ιατρών στις δομές του ΕΣΥ με έδρα τις άγονες και προβληματικές περιοχές της χώρας είναι 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5686

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/5/2025



αναποτελεσματικά και δεν επαρκούν. 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 

1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει προκειμένου να αντικατασταθεί άμεσα ο υπό παραίτηση παιδίατρος; 
2. Σκοπεύει να λάβει περαιτέρω και αποτελεσματικά μέτρα ως κίνητρα προσέλκυσης και παραμονής των 

ιατρών στις δομές του ΕΣΥ που εδρεύουν σε άγονες και προβληματικές περιοχές; 
3. Ποιο είναι το σχέδιό της κυβέρνησης για την ανάταξη της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας με έμφαση στις 

άγονες και προβληματικές περιοχές της Ελλάδας; 
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